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ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Harald Schuh 
an die Bundesministerin für Landesverteidigung 
betreffend Anschaffungen und Investitionen im BMLV 
 
 

Im Rahmen der „Mission Vorwärts“1 soll das Österreichische Bundesheer umfassend 
modernisiert werden. Die Streitkräfte sollen somit durch umfangreiche Anschaffungen 
gut gerüstet für Herausforderungen der Zukunft sein. 
 
 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an die Bundes-
ministerin für Landesverteidigung nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Welche medial angekündigten Investitionen für die Folgejahre sind aktuell 
budgetär bedeckt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Investition bzw. 
Anschaffung und Höhe des geplanten Budgets) 

2. Für welche medial angekündigten Investitionen für die Folgejahre sind zum 
Betrieb infrastrukturelle Maßnahmen notwendig? (Bitte um Aufschlüsselung 
nach Investition bzw. Anschaffung, betroffene militärische Liegenschaft, 
geplantes Budget, Start der Planung, Start des Baus, Fertigstellung des Baus) 

3. Wie viele Leonardo AW-169 „Lion“-Hubschrauber wurden bereits geliefert? 
(Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Jahr und Datum) 

a. Sind alle bisher angelieferten Leonardo AW-169 „Lion“-Hubschrauber 
ident ausgestattet? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Typ und 
Unterscheidung) 

b. Sind aufgrund etwaig unterschiedlich ausgestatteter Leonardo AW-169 
„Lion“-Hubschrauber unerwartete Folgeerscheinungen entstanden 
(zusätzliche Pilotenschulungen, Wartung, etc.)? (Bitte um detaillierte 
Aufschlüsselung der Folgeerscheinungen samt Kosten pro Jahr) 

4. In welcher Garnison bzw. in welchem Fliegerhorst werden die für 2028 
bestellten Embraer C-390 Millennium eingestellt? 

a. Sind die infrastrukturellen Voraussetzungen (Hanger) dafür bereits 
umgesetzt? 

b. Sind die infrastrukturellen Voraussetzungen (Hanger) dafür bereits 
geplant? 

c. Sind die infrastrukturellen Voraussetzungen (Hanger) dafür bereits 
budgetär bedeckt? 

                                                 
1 https://karriere.bundesheer.at/mission-vorwaerts (aufgerufen am 22.10.2025) 
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